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Forsvarets seniorforbund
Avdeling Vesterålen

SAKSFREMLEGG

Medlemskontingent
	Sak nr
	Organisasjonsledd
	Møtedato

	Årsmøtesak 5
	Årsmøtet i FSF Vesterålen
	17.mars 2020


1. Saksdokumenter vedlagt: 

Lovspeil i 3 kolonner med nye basisvedtekter vedtatt av landsmøtet 07.mai 2019, våre nåværende vedtekter vedtatt av årsmøtet 2019 og forslag til nye vedtekter for 2020.
2. Øvrige saksdokumenter: 

a. Utdrag fra protokoll fra landsmøtet 07.mai 2019.
3. Vurdering

a. Dagens kontingentsats på kr. 300,- pr. medlem pr. år for fullt betalende medlemmer, og kr. 100,- pr. medlem pr. år for støttemedlemmer ble fastsatt av årsmøtet i mars 2019.

b. Landsmøtet 2019 vedtok å øke forbundskontingenten til kr. 250,- pr. medlem pr. år for inneværende landsmøteperiode.
i. Det vil likevel være fornuftig å beholde vår avdelingskontingent uforandret på kr. 100,- pr. medlem pr. år for inneværende år.
c. Landsmøtet vedtok også å videreføre at for innmelding etter 1.oktober betales en redusert forbundskontingent på kr. 50,- pr. medlem ut innmeldingsåret.

i. På denne bakgrunn synes det fornuftig å beholde også denne delen av avdelingskontingenten uforandret på kr. 50,- pr. medlem ut innmeldingsåret.

4. Konklusjon:

a. For 2020 foreslår styret at samlet medlemskontingent skal være kr. 350,- pr. medlem pr. år for fullt betalende medlemmer, og kr. 100,- pr. medlem pr. år for støttemedlemmer.
b. For innmelding etter 1.oktober foreslår styret å videreføre en samlet redusert kontingent på kr. 100,- pr. medlem for fullt betalende medlemmer, og kr. 50,- pr. medlem for støttemedlemmer, ut innmeldingsåret. (Ref. vedtektenes §8).
5. Forslag til vedtak:
a. Årsmøtet 2020 i Forsvarets seniorforbund Avdeling Vesterålen fastsetter kontingenten for inneværende år til kr. 350,- pr. medlem pr. år for fullt betalende medlemmer, og kr. 100,- pr. medlem pr. år for støttemedlemmer.

b. For innmelding etter 1.oktober betales en samlet redusert kontingent på kr. 100,- pr. medlem, ut året, for fullt betalende medlemmer, hvorav kr. 50,- går til forbundet og kr. 50,- til oss.
c. For innmelding etter 1.oktober betaler støttemedlemmer kr. 50,- ut innmeldingsåret, som i sin helhet går til oss.
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