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Årsberetning 2023
for

Forsvarets seniorforbund, Avdeling Vesterålen

Generelt. 

Beretninga dekker perioden fra 1.januar 2023 til og med 31.desember 2023.

Til grunn for aktivitetene i perioden ligger Handlingsplan med budsjett for 2023, vedtatt av årsmøtet 14/03-2023.

Styret har i perioden fram til årsmøtet bestått av:

Leder:

Per-Erik Eriksen

Nestleder:
Bjørn E. Uthus
Kasserer:
Otto R. Indstø
Sekretær:
Per-Erik Eriksen

Styremedlem: 
Aksel Nygård

Varamedlem:
Einar Endresen
Andre funksjoner:

Revisor:
Ernst Jensen

Vararevisor:
Berit Schjelderup

Valgkomite:
Leder:

Steve Olsen 



Medlem:
Lars Kjøren
Etter årsmøtet har styret bestått av:

Leder:

Bjørn Erik Uthus

Nestleder:
Morten Nyheim Jørgensen

Kasserer:
Per-Erik Eriksen

Sekretær: 
Per-Erik Eriksen

Styremedlem: Trond Einarsen

Varamedlem: 
Einar Endresen

Andre funksjoner:
Revisor:
Ernst M. Jensen

Vararevisor:
Steve Olsen

Valgkomite: 
Leder Steve Olsen



Medlem Lars Kjøren
Medlemstatus pr. 31/12-23.

Avdelinga hadde, den 31/12-2023, 45 betalende medlemmer.
Herav 14 hovedmedlemmer, 17 enkeltmedlemmer og 14 husstandsmedlemmer

Medlemsutvikling:

Vi startet året med 41 medlemmer, inklusive 2 støttemedlemmer.

Så fikk vi hele 6 nye innmeldinger i år..
Vi har i løpet av året fått 1 utmelding av familiemedlem og 2 utmeldinger av støttemedlemmer. Slik at ved utgangen av året hadde vi 45 medlemmer i avdelinga.
Og vi har også ganske bra kjønnsbalanse med 17 kvinner og 28 menn, eller ca. 42% kvinner.
Og gjennomsnittsalderen er heller ikke så verst – «bare» 70 år. (Mange avdelinger har betydelig høyere gjennomsnittsalder enn det). 
Medlemskort:
Vi har også dette året sendt ut medlemskort etter hvert som medlemskontingenten ble betalt.
Kortet kan bl.a. brukes som medlemsbevis hos de firmaer som forbundet har rabattavtale med.

Møteaktiviteter:

Forrige årsmøte fant sted, i klasserommet i Messe/forlegningsbygget på SKYS tirsdag 14. mars 2023. 
13 medlemmer møtte – styret medregnet. I tillegg hadde vi besøk av forbundsleder som informerte om forbundets virksomhet.
Årsmøtet ble gjennomført ihht. vedtektenes kap. 2, protokollen godkjent av protokollkomiteen på Styremøte 03/2023, og protokollen ble deretter sendt alle medlemmer samt forbundskontoret.
Et greit møte uten spesielle diskusjonssaker.

Det har i løpet av året vært avholdt 7 ordinære og 1 ekstraordinært styremøter, og vi har behandlet 92 saker. En del av disse er såkalt «faste poster», f.eks. oversikter over medlemsutvikling, økonomi osv.
Møtene har vært gjennomført ihht. vedtektenes kapitel 3, og referat sendt alle medlemmer samt forbundskontoret.
Ut over dette deltok leder og kasserer/sekretær på forbundets landsmøte på Scandic Hotell Hamar 3.-4/5-23.
Kasserer/sekretær deltok også som vara forbundsstyrerepresentant på forbundsstyremøte 05/2023 på Kiel-ferga 18/09-21/09-23, og på forbundsstyremøte 06/2023 i Oslo (AKF) 19/11-21/11-23.
Økonomi:

Regnskapet for regnskapsåret 2023 er også i år ført ved hjelp av vårt datasystem Styreweb. Og budsjett for 2024 likeså.

Regnskapet for 2023 viser en utgående banksaldo pr. 31/12-23 på kr. 30.900,65 inklusive lotterikonto, og en reduksjon i kapitalen på i alt på kr. 1.627,51, lotterikonto medregnet.
Og underskudd på driftskontoen var på kr. 1.665,91 og overskudd på lotterikontoen kr. 38,40. 

Reduksjonen på driftskonto skyldes hovedsakelig at vi fikk kr. 5000,- i tilskudd fra forbundet i 2022, mens vi ikke fikk dette i 2023.
Og noen kroner i renter har det også blitt i denne perioden. Kr. 1.119,91 i renter, og en økning her på kr. 576,84 fra i fjor. Dette har selvsagt sammenheng med et noe større innskudd i banken i perioden.

Og vi fikk også kr. 3.887,00 i MVA-komp. denne gang (opptjent i 2022-kr. 1.387,- og 2023-kr. 2.500,-) mot kr. 2.746,00 - året før (opptjent i 2021). Men dette henger selvsagt sammen med nivået på aktivitet og omsetning i avdelinga disse årene. 

Tidligere år har vi fått MVA-kompensasjonen i januar året etter, men i år kom den i desember. Slik at årets MVA-komp. består da denne gang av 2 utbetalinger.

Og noen kr. i grasrotandelen i Norsk Tipping har det også blitt. Og for 2023 har vi mottatt kr. 4.257,03 fra 13 spillere. En liten tilbakegang på kr. 509,84 ift. året før. 

Vi takker hjerteligst til alle som har bidratt.
Oppgi gjerne vårt org.nr. 998 323 479 til kommisjonæren neste gang det spilles hos Norsk Tipping. Og anbefal gjerne vårt org.nr. for venner og bekjente. For med 7 % av spilleinsatsen blir det tydeligvis snart penger av det.
Aktiviteter:
I år har forholdene etter hvert begynt å normalisere seg etter koronaen.
Vi avholdt årsmøte 14.mars -23 og har hatt i alt 8 styremøter i løpet av året.

Vi arrangerte vårens hyggekveld i april, i Sortland Røde Kors sine lokaler i Vesterålsgata på Sortland, med 18 deltakere, god mat, god drikke, fin musikk og god stemning. Der hadde vi besøk av leder og nestleder for Sortland eldreråd som orienterte om deres arbeid.
Høstens hyggekveld ble også arrangert i lokalene til Sortland Røde kors den 20.oktober -23, og vi var da 18 deltakere denne kvelden også, med god mat og drikke og fin stemning. Knut Werner-Hagen stilte opp på kort varsel og foredro om felttoget ved Narvik 1940.
Årets julebord var først planlagt til lørdag 2.desember -23, men pga. at 2 av 4 i styret var opptatt på annet hold måtte arrangementet utsettes ei uke, til neste lørdag, altså 9.desember -23.

Og denne gang kunne vi igjen holde julebord i messa på kystvaktbasen. Takket være stor velvilje fra vertsavdelingen kunne vi også i år spise i spisemessa og den mer uformelle sosiale delen i befalssalongen.
Alt i alt et vellykket arrangement med kald og varm julemat, god drikke, åpen bar, fin musikk med dans, og fin stemning.
Avdelingen har hatt formell kontakt med vertsavdeling Kystvakten gjennom dennes stedlige representant - Leder Stasjonsseksjon Stig Bertheussen.

Vertsavdelinga har også i år stilt lokale i hamna til vår disposisjon som kombinert kontor og møtelokale, samt dekket en del av våre portoutgifter og vi er svært takknemlig for det. Videre er dette rommet remøblert slik at vi kan gjennomføre enkle arrangementer der.
Måloppnåelse:
Handlingsplanens rammer for aktivitetene i perioden ble vedtatt av nevnte årsmøte 2023.
Elementene i planen er i sin helhet gjennomført som planlagt.
Annet:

Gjennom hele perioden har vi hatt god kontakt med forbundskontoret, særlig i og med at kasserer/sekretær også sitter som vara i forbundsstyret.
Vi har heller ikke i år sett nødvendigheten av å ha ordinær kontortid.
Vi har heller ikke hatt medlemsmøter/informasjonsmøter/infoskriv o.l. fordi all info, årsmøteprotokoll og alle møtereferater blir sendt til alle medlemmene.

Og kalender og omtale av våre arrangementer (møter, hyggekvelder, julebord) og annen relevant info blir også lagt ut på hjemmesida vår.

En del bilder fra disse arrangementene blir også lagt ut der.
Sentral info blir kontinuerlig lagt ut på forbundets hjemmeside, samt at utvalgte tema også blir omtalt i medlemsbladet «Medlemskontakt» (MK).
Relevante årsmøtepapirer blir også lagt ut på hjemmesida vår, i god tid før årsmøtet det enkelte år, og forventes gjennomgått av den enkelte før møtet.
Møtereferatene samt årsmøteprotokoll og andre relevante årsmøtepapirer blir også sendt forbundskontoret.
Det er et satsningsområde for forbundet å engasjere lokalavdelingene i eldrerådsarbeid. Derfor hadde vi besøk av Sortland eldreråd på vårens hyggekveld. Dette resulterte i at vi fikk invitasjon til å fremme kandidat(er) til Sortland eldreråd. Foreningen stilte kandidater til eldrerådene i Bø, Hadsel og Sortland kommune. Vi fikk inn våre kandidater i Bø og Sortland kommuner.
Avslutning:

Det sittende styret takker for seg og ønsker det nye styret lykke til med det viktige arbeidet som ligger foran, til seniorenes beste, i ei vanskelig tid.

Sortland, den 14. mars 2024
 Bjørn E. Uthus
Morten Jørgensen        Per-Erik Eriksen                 Trond Einarsen                               Leder                           Nestleder

  Kasserer/sekretær
           Styremedlem
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