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Mjøsa rundt
29.-30.juni 2022
Dag 1
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vi har avreise fra Helgelandsmoen kl. 08:30. Vi kjører Jevnaker, Roa, og kommer ut på E6 ved Dal. Videre kjører vi forbi Hamar og til Neshalvøya, der Hoel Gård ligger helt ytterst i en sørvendt skråning. Midt imot ligger idylliske Helgøya. Utsikten ut over Mjøsa er betagende i all slags vær og Totenlandet ligger som en blåne på andre siden av fjorden. 
Vi får en omvisning på gården og god lunsj. 
Turen går så til Domkirkeodden på Hamar, der det blir omvisning og vakker sang. Vi skal bo på Hotel Victoria, som ligger sentralt i sentrum av Hamar og middagen serveres der.
Dag 2
Frokost og utsjekk.Vi pakker bussen og sender den avgårde til Gjøvik, før vi rusler under jernbanen og videre langs vannet til Skibladnerbrygga, det tar ca. 10 minutter. 
Denne formiddagen skal Mjøsas hvite svane ta oss på en flott tur over til Gjøvik. Der møter vi igjen bussen, som kjører over Lygna og Lunner til Jevnaker. Vi spiser lunsj i Kokkestua på Hadeland Glassverk og bruker litt tid der før turen går hjemover.
Prisen er kr.3.490,- pr. person ved min 30 betalende.
Prisen inkluderer:
· komfortabel turistbuss på turen
· Omvisning og lunsj på Hoel Gård
· Omvisning med sang på Domkirkeodden
· Overnatting med middag og frokost på Victoria Hotel på Hamar
· Tur med Skibladner fra Hamar til Gjøvik
· Lunsj i Kokkestua på Hadeland Glassverk
Tillegg for enkeltrom kr 305,-
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Th. Liens Turistbusser AS       tlf: 32751922        
e-post: thlien@thlien.no          www.thlien.no

