Henrik Øwre Lambine – 100 år og æresmedlem i Forsvarets seniorforbund avdeling Lillehammer
Henrik Øwre Lambine ble født i Trondheim 19. mai 1920.

Før og under andre verdenskrigs begynnelse seilte han i den norske handelsflåten og opplevde til slutt torpedering av fartøyet og ble dermed avmønstret i Liverpool. Etter dette kom han inn i Den Norske Brigade i Skottland der han startet 2. januar 1941. I løpet av tiden i Skottlandsbrigaden traff han Violet, som ble hans kone og som også kom inn som soldat i de norske styrkene. De fikk tre barn sammen.
1. desember 1945 kom han til Jørstadmoen der han tok befalskurs og tjenestegjorde som instruktør og administrasjonsoffiser frem til han ble pensjonert som kaptein 37 år senere. Som instruktør opplevde han til og med å ha hatt alle våre tre konger etter krigen som elever på sambandskurs. 

Lambine har vært en aktiv mann i mange frivillige organisasjoner. Han var aktiv i opprettelsen og byggingen av et borettslag på Jørstadmoen i 1953, hvor de bodde til 2006 da han flyttet til leilighet på Smestadmoen. Han var med og stiftet Hærens sambands kameratforening i 1973, der han fikk foreningens hederstegn i 2010. Han har vært en ivrig frimerkesamler.
Lambine var en av initiativtakerne til å opprette Forsvarets pensjonistforening Lillehammer, som ble stiftet 7. april 1983 med han som nestformann. Foreningen, som senere endret navn til Forsvarets seniorforbund, har vært viktig for han og han deltok aktivt så lenge helsa tillot han å komme på de ukentlige treffene i regi av foreningen. Det har vært en glede for oss som kjenner han å lytte til hans gode og klare fortellinger om tiden både i handelsflåten og sin tid og opplevelser i Forsvaret.

Han er i 2020 utnevnt til æresmedlem i lokalavdelingen av Forsvarets seniorforbund for sin aktive innsats med opprettelsen av lokalavdelingen med forsvarspensjonister, sine styreverv i foreningen og sin aktive deltakelse i alle år. Han fyller 100 år 19.mai.
Vi gratulerer med dagen og takker for innsatsen i foreningen.
Einar Brusveen
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